

# 劳动教育还要学习使用机器?

## 这所学校的农场新添一批“硬核朋友”



学生与现代化农具。通讯员供图

本报讯(记者 李臻 通讯员 郑仙 杨阳)机器轻微的轰鸣声、青草混合的香味、杨梅入口的甘甜……昨天的北仑区新碶小学到底发生了什么?原来是学校新购置一批现代化农具,正开展一场别开生面的农具体验活动。

看到新奇的农具,四五年级的学生早就按捺不住,纷纷围上来查看。活动体验从自己动手搭建农具开始,从没有接触过工具类的他们能完成吗?虽然来自不同班级,学生们却出乎意料地团结,大家有条不紊地拿扳手旋紧螺丝,拿零部件查看摆放位置……在科学老师的带领下,一个小推车初具雏形。

接着,就是拿着新型农具操练了。首先登场的是割草机,学校垃圾回收站旁边的草地因无人打理,一直都有杂草。在割草机的帮助下,杂草被一一去除。刚开始孩子们还不得法门,后来就完全可以轻松操控。

接着登场的是具有强劲马力的耕作机,推着它在泥里如履平地。在劳动指导教师傅老师的指导下,大家用耕作机来耕地。

另一边,果实采摘神器在百果园里正发挥着神奇的作用。原本高处的杨梅无人采摘,每年都是熟透掉落,浪费不少。今年有了果实采摘神器,孩子们用神器巧妙地把果实装进小兜里。采摘下来的果实特别香

甜,孩子们还把果实分享给正在拍毕业照的哥哥姐姐们,共同品尝劳动成果。

新碶小学刘振宇校长表示,“购买新型农用设备,是为了进一步落实《践行四色行动,绽放劳动光彩》劳动实践方案,也是为了在成为宁波市劳动示范学校之后,充分挖掘校内的劳动资源,让劳动实践基地能发挥其应有的作用。同时,对于学生们来说,颠覆他们之前对于传统劳动农具的认知,领略新时代现代化农业劳动的高效率。下一步计划利用好这批现代化新农具,让更多的学生加入到体验团中,结合少先队活动和科学组,开发兼具实践性和创造性的劳动项目,开创新的劳动教育新方式。”



学生用现代化农具清理草地。



水浴后,雏鸟在享受“日光浴”

这段时间,宁波市惠贞书院高中部教务处,每天都格外“热闹”。被老师们捡回来,养了不到一个月的小鸟,已将办公室当成自己的家,撒娇讨食,一点儿都不怕生。

□记者 徐叶 通讯员 张志祥

## 一窝鸟被养成“校宠”

### 这群老师太有爱了

5月14日,狂风大作。学校教务处的老师们吃完中饭,穿过校园小径时发现草丛里有5只鸟宝宝,它们的状态不佳,都是蔫蔫的,其中一只还摔折了腿。

见附近没有成鸟的身影,老师们只能将小可怜们带回办公室。生物张老师第一时间前往花鸟市场买饲料,教务处何老师负责喂养。

为了模仿成鸟喂养,老师们用蛋清搅拌饲料,模拟成鸟唾液,又将吸管剪成鸟嘴状。但是折了腿的雏鸟不太愿意进食,很快就没了。其他四只积极进食,迅速恢复体力,长出更多羽毛。

5月的天气,昼夜温差依然较大,有两只小鸟在鸟窝外过夜时被冻死了,这可把老师们心疼坏了。于是,何老师每日将雏鸟带回家,上班时再拎到办公室。老师们轮流照顾,每隔一小时就给它喂食。慢慢长大的雏鸟很快就学会撒娇讨食,一饿就使劲儿叫唤,还会扑腾到碗边,抓着碗口接受喂食。

喂养将近一个月,当初秃秃的雏鸟变成毛茸茸的两小团,十分可爱。老师们给予小可爱最大的宽容,即便它们在办公室里到处晃悠,弄脏办公桌、电脑,也不介

意。天气好时,老师会给小鸟洗澡,然后来个“日光浴”。

最近几日,老师们在训练雏鸟自己进食,为未来放飞做准备。“养了那么久,大家都舍不得。”何老师说,自从收养雏鸟,每天都有不少老师来喂食,两只幸存的雏鸟成了“校宠”。

记者了解到,教务处的几名老师都是非常有人爱心的人。何老师经常“收留”小动物,即便自家养不下了,也会送到鄞州老家的村子里养。张老师本来就是教生物的老师,比较关注动植物。校园环境好,栖居的小鸟多,不过像这样人与鸟和谐相处的故事,倒是从来没有过。

“师生们不光是看个热闹,更多的是从这个温馨的小故事里接受一种价值观。”宁波市惠贞书院校办舒老师说,生命教育不是生硬的,很多时候表现为鲜活而有力量。

长得和麻雀一般,它们到底是什么鸟?昨天,记者咨询宁波拍鸟、观鸟达人张海华。经其确认,这两只是白腰文鸟的“鸟宝宝”,他肯定了老师们捡到雏鸟后的处理方式,建议除了喂饲料外,还可添一些动物性食物,比如面包虫,以便让小鸟更加健康地成长。

### ●新闻多一点:

白腰文鸟(学名:Lonchura striata)是小型鸟类,体长10-12厘米。幼鸟上体淡褐色或灰褐色。该物种分布范围广,种群数量趋势稳定,因此被评价为无生存危机的物种。

白腰文鸟是最容易饲养和繁殖的笼养观赏鸟,经过驯养的鸟非常眷恋人和它栖居的笼子,常常打开笼门也不飞,或站到人的手上,也能教会它做些简单的动作。

## 中行宁波市分行组织开展“慈善一日捐”活动

为了积极响应宁波市慈善总会号召,6月上旬,中行宁波市分行号召广大员工捐出一天的收入或节约一天的开支,通过“慈善一日捐”方式,实践“人人做慈善,慈善为人人”的良好风尚。此次,是宁波市第21次举办“慈善一日捐”活动。

作为“不忘初心,牢记使命”教育活动的重要实践,此次“慈善一日捐”活动本着“坚持自愿、鼓励奉献”的原则开展,市分行本级共有801名员工合计募捐了3.94

万元的善款,并全部移交宁波市慈善总会,向因受新冠肺炎疫情影响,从而生活条件更加雪上加霜的病患家庭送去温暖和关怀。

此外,2020年以来,中行宁波市分行还积极响应总行工会和中华慈善总会联合号召,发动全辖员工通过捐赠助力全国疫情防控阻击战,款项直接汇入慈善总会。赠人玫瑰,手有余香,每一次、每一份捐款,都代表着该行广大职工对慈善事业的一份支持,和人间大爱的暖心实践。 钟航

### 基金一览

投资有风险 入市须谨慎

## 金牛女神投资有“芳”

在强者如林的投资行业之中,兼具颜值和实力的女性基金经理一直是关注的焦点,而工银瑞信的基金经理袁芳正是其中杰出代表。

自2015年底袁芳开始担任基金经理以来,A股市场历经欧债危机、贸易摩擦、疫情等因素影响,上证综指累计下跌20%,然而袁芳却在风雨不断的“hard模式”下练就出自己的投资之道。

她聚焦消费、科技两大能力圈,投资风格均衡,善于在震荡结构中把握机会。

袁芳表示,看好权益市场中长期投资机遇。随着经济转型向高质量成长推进,政府对新兴产业的大力支持、资本市场配套政策的稳步推进及新兴产业本身快速发展都推动着新经济动能产业链成为资本市场的“风口”。

黄杰

## 包揽1、3年期同类冠军

在A股市场,医药生物行业是一条长线投资好赛道。在此背景下,上投摩根医药团队近几年快速崛起,成为这个中长期优质赛道上的“种子选手”。截至5月末,由医药投资专家方钰涵女士管理的两只医药基金一上投摩根中国生物医药基金和上投摩根医疗健康基金分别摘得1年和3年

## 上投摩根基金“医”路领先

同期同类冠军。针对医药行业未来投资机会,方钰涵表示,截至今年3月末,医药医疗行业的估值仍属于过去十年的平均水平。虽然过去部分公司涨幅较高,但通过行业的深入研究和主动选股,整个行业仍然可以找到不少创造超额收益的机会。

黄杰

杭州 郑浩遗失浙江经济职业技术学院学生证学号53121924声明作废  
刘毛娃遗失浙江万国汽车有限公司履约保证金协议书一份,车架号LVSHF-FAL0JF729193,金额¥2000(贰仟圆整),特此声明作废!  
曹明遗失浙江万国汽车有限公司履约保证金协议书一份,车架号LVSHCAD88JR083432,金额¥2000(贰仟圆整),特此声明作废!  
遗失肖葵 甘肃农业大学学生证 学号 2017072011,声明作废  
濮沫遗失浙江师范大学就业协议,编号0040143,声明作废  
杭州吴山花鸟城万民堂农副产品商店,遗失公章一枚,声明作废。

叶锦锦遗失红星美凯龙2017.12.12开具的租赁意向金SK17121200338778金额80000元,声明作废  
温州蓝星机电设备有限公司遗失浙江增值税专用发票(抵扣联和发票联)1份,发票代码:3300193130,发票号码:38507324,已填用,已盖发票专用章,声明作废  
遗失声明  
嘉兴市南湖区新丰铭怡箱配件厂遗失浙江万国汽车有限公司履约保证金协议书一份,车架号LVSHF-FAL2HF647878,金额¥3000元(叁仟元整),特此声明作废  
郑邵芸遗失浙江师范大学就业协议,编号0040832,声明作废

清算公告  
经董事会研究决定终止杭州市富阳区非凡艺术培训学校办学,并到相关部门办理终止手续。  
请债权人自2020年6月12日起45日内向本单位申报债权。特此公告  
清算小组成员:缪娟娅、方志坤、徐誉、程毓潇、陈苏  
联系人:缪娟娅  
联系地址:杭州市富阳区富春街道秦望路228号  
联系电话:13858047164  
邮箱:693266716@qq.com  
杭州市富阳区非凡艺术培训学校  
2020年6月12日  
被保险人:俞瑜,保单号:333021903060040149,遗失永安财产保险股份有限公司保单原件一份,特此证明遗失,特此声明。

刘梦竹三江学院遗失就业协议,编号202073180803,声明作废。  
杭州神兔网络科技有限公司减资公告 经本公司股东会(出资人)决定:本公司认缴注册资本从1000万元减至400万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为没有提出要求。杭州神兔网络科技有限公司  
杭州然然数码通讯设备有限公司(原名杭州然然贸易有限公司)原公章销毁证明,老公章编号3301050123080,声明作废  
施益庆,330702198909034784,遗失见证员杭建见2015276证书一本,声明作废。